

厉害了,南京城管 拆违取证动用无人机

如何说服在马路设摊的小摊贩不再占道经营?拆违建时,怎样解决这户人家的居住问题?4月17日,第六期城市治理圆桌论坛在南京市城市管理局举行,针对即将于5月1日起实施的《城市管理执法办法》(以下简称“《办法》”),与会的南京城治委公众委员、公众代表、专家和学者们一一发表意见,从各自角度进行解读。南京市城管局相关人士表示,《办法》中很多内容南京已超前做到或正在实施,比如城管人员执法中配备执法记录仪等,下一步将更新为带有4G视频回传功能的最新设备,为提高执法效能,南京城管还把无人机也用到拆违执法中。

实习生 谢毓灵 现代快报/ZAKER南京记者 张瑜/文 马晶晶/摄



会议现场

协作 多部门配合,减小城管执法压力

“目前的城市管理综合执法中还存在不少问题,法律依据滞后于城市发展对城市管理综合执法的需要。”南京大学法学院教授肖泽晟说,而《办法》明确了执法事项的要求、执法主体的规范、执法保障等。

肖泽晟说,现在城管部门执法事项过多,有些是从有关部门分离出来的。“比如拆违建,通常都需要规划部门、公安部门的支持和配合,如果规划局不确定这个建筑是否违法,那么城管执法

就很难进行。”他说。

而《办法》中就对协作配合有了明确要求,明确城市管理执法主管部门应当与有关部门建立行政执法信息互通共享机制,及时通报行政执法信息和相关行政管理信息。南京市城管局执法处副处长万祖勇表示,城管执法必然需要各部门的协作配合。比如一些很难处理的违建、渣土等方面的管理。“如果没有公安的支持与配合,执法风险会变大,也会给城管带来额外的压力与伤害。”

范围 增加水务、食药监等领域

但肖泽晟还觉得有点遗憾,他指出《办法》只是住建部的高度,无权随便转移法律法规授予有关行政机关行使的权力。“像对综合事项的规定,一方面可能背离职权法定的要求,另一方面也容易与地方性法规打架的现象。”他说,毕竟城市管理执法主要属于地方事务。

《办法》中明确城管的执法范围,包括住房城乡建设领域法律法规规章规定的行政处罚权,以及环境保护管理、工商管理、交通管理、水务管理、食品药品监管方面与城市管理相关部分的行政处罚权。另外,还提

到明确了集中行使权力的城市管理执法事项应当具备的四个条件。

肖泽晟说,水务、食药监等领域是比之前多出来的,对南京来说,到底下一步如何管理,还是个问题。

对此,万祖勇认为,比如食品药品监管措施对如何集中行使权力已经讲得很详细,但《办法》还是提出了这点,这就涉及专业执法和综合执法的问题。“水质如何评定、食品药品的判定,这些都是很专业的执法。”这些相关负责人说,专业执法和综合执法都不能放弃,城管要更好地向专业执法借鉴。

规范 拆违执法引入无人机

《办法》中在提到执法规范时,要求城市管理执法主管部门应当运用执法记录仪、视频监控等技术,实现执法活动全过程记录。而现代快报记者从南京市城管局了解到,其实截止到2016年9月,南京全市的一线执勤干部全部配置了执法记录仪。据悉,目前市城管局已启动了全市城管行政执法记录仪设备更新工作,计划采购带有4G视频回传功能的执法记录仪和信息采集站。

对于《办法》中提到的很多做法,南京市城管局已经提前做到了不少,除了执法记录仪

之外,南京在拆违建方面还引入了无人机。据介绍,无人机可以解决一些因地形、现场环境等原因无法取证的问题,初步完成了南京主城区六区200平方公里范围内主要小区楼顶违建的排查工作。

这个新办法将于5月1日实施,专家称可能会和地方性法规、政策存在“打架”的现象。对此,市城管局法规部相关负责人表示,下一步南京将按照相关要求,积极做好相关配套制度、法规的配套出台,考虑到南京具体特殊的情况,相关体系还需要不断完善。

端午机票价格上涨 5月27日出发最贵

快报讯(记者 刘伟娟)4月17日,现代快报记者从多家旅行网站获悉,端午小长假期间,机票价格有不同程度的上涨。其中,5月27日这天出发最贵。

今年端午小长假放假3天,为5月28日至5月30日。截至当天下午5点半,一家旅行网站显示,南京至成都的机票价格,即日起至5月26日,最低票价大多维持在650元起。端午小长假中间一天最低票价为560元起,首尾两天最低票价为649元起。而端午小长假前一天,即5月27日,最低票价为850元起。

同样,从南京出发,飞往重庆、西安、大连等地,机票价格也是如此。除5月27日出发最贵外,5月30日端午当天返程价格也不低。不过,也有部分方向机票价格受端午节影响较小。例如,南京飞昆明,端午小长假前后,最低票价都是400元起。

南京拥堵排名 上升为全国第20位

快报讯(记者 王瑞)2017年4月17日,高德地图发布了《2017年第一季度中国主要城市交通分析报告》。现代快报记者发现,今年第一季度中国主要城市拥堵排名,南京上升至全国第20位。

与去年最低排名全国第32位相比,南京2017年第一季度拥堵程度上升了12位。据了解,南京市一季度高峰拥堵延时指数1.735,即高峰出行时间是畅通状态下的1.735倍,高峰平均行车速度27.84km/h。其中,3月份拥堵最严重。

高德地图的相关专家表示,从拥堵曲线图来看,主要拥堵发生在1月上旬和3月下旬,其中,1月阴雨天气较多,而3月城区不少路段在修路。

值得关注的是,共享单车自2016年12月初进入南京后,驾车用户5公里以下的出行占比呈现下降的趋势。换句话说,共享单车的出现,解决了短距离交通出行问题,不仅提升了城市绿色出行水平,而且城市中共享单车热点区域的交通拥堵程度也得到了缓解。

辽宁来苏引才 最高年薪130万元

快报讯(记者 项风华)4月17日,辽宁与江苏人才交流合作新闻发布会在南京举行。现代快报记者在发布会上了解到,辽宁省人力资源和社会保障厅发布了该省重点产业领域1259家企事业单位的用人需求和引才政策,包括华晨宝马等国有企业141家,沈阳远大等民营企业874家;人才总需求1.6万余人。

现代快报记者了解到,4月22日,在南京国际博览中心举办“辽宁·江苏人才交流合作春季人才招聘大会”,重点引进江苏省高校应届应届毕业生和高层次人才到辽宁创新创业。届时,辽宁省将有200余家企事业单位带来近7000个岗位进行现场招聘。其中,沈阳提供300余个岗位,年薪超过10万的企业16家,最高年薪达到130万元。

厉害了,凤丹牡丹!好看还能榨油吃 比橄榄油更有营养价值,被誉为“液体黄金”

时下正是牡丹花开的季节,4月17日,现代快报记者来到六合竹镇,这里有一片面积达1100亩的牡丹,白色的花瓣在绿色的叶子上盛放,里面黄色的花蕊十分可爱……别急着陶醉,这类牡丹的价值可远远不止观赏。它们是优质木本油料植物——油用牡丹,这类牡丹不仅能榨出油,还因富含营养价值,被誉为“液体黄金”。

现代快报/ZAKER南京 见习记者 舒越/文 赵杰/摄



油用牡丹



牡丹油

江苏气候适宜种植

据中科院植物研究所植物生态研究中心主任汤诗杰介绍,目前,油用牡丹有两种:白色的“凤丹”牡丹和紫色的“紫斑”牡丹,“我们现在看到的是白色的凤丹牡丹,是单瓣的花,原产安徽铜陵,因为江苏和安徽气候、湿度相似,因此很适合在南京种植,而紫斑牡丹更适合在寒冷地区种植推广。”

“油用牡丹除了前三年没有产量外,此后30-60年产量会一直很稳定。”汤诗杰告诉现代快报记者,油用牡丹每亩能产300-400kg,含油率在22%左右,出油率18%,比普通油料作物大豆出油率高出3%,因此油用牡丹具有高产、高含油率、高品质、低成本的优点。

牡丹油可促进人体代谢

汤诗杰说,牡丹籽油富含不饱和脂肪酸(90%以上),其中亚油酸和亚麻酸的含量较高,“它们是细胞组成的必需物质,参与人体代谢过程,又是人体内所不能合成的,具有特殊

的营养价值。尤其是多不饱和脂肪酸-亚麻酸含量超过40%,是橄榄油的40倍。另外,牡丹籽油还可以加工成各种食品、护肤品、保健品。”比如,如果大家身上有伤疤,渐渐色素沉淀,长期涂抹牡丹籽油,疤痕就会慢慢变淡、消失。

同时,从牡丹的花、叶、根中提取的牡丹精油,被称为液体黄金,在制药、杀虫、抑菌、食品添加剂和日化化妆品中有着广泛的应用。“根还可以加工制成药丹皮,有镇痛、安眠、提高免疫力等作用。”

牡丹油已打入市场

有关人士说,2015年在中山植物园指导下,开始在六合种油用牡丹,基本上在7月份取下牡丹的籽,然后给专门机构榨成油。由于产量少,营养价值高,现在市面上1毫升的牡丹籽油就要1元钱左右。

据悉,当下正是牡丹开放的好时节,六合竹镇1100亩油用牡丹随时对公众开放,欢迎大家来体验油用牡丹的“魅力”。